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QUESTGES APLICADAS A TODOS 0S
CANDIDATOS QUE REALIZARAM A
PROVA ESPECIFICA DE QUIMICA.
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01 — Considerando as seguintes semi-reaces e 0s
respectivos potenciais-padrdo de reducdo (E°eq),
assinale a alternativa incorreta.

Zn* +2¢ —» Zn E%4=-076V
MnO, +8H" + 56~ —» Mn?" + 4H,0 E%=+151V

A) A reacdo global balanceada pode ser escrita

como
— + 2+ 2+
2MnO4 + 16H +5Zn—»2Mn”" + 8H,0 +5Zn"".

B) O potencial-padrdo da reacdo global formada
pela juncdo dessas duas semi-reagOes sera
+0,75 V.

C) Na reacdo global, o MnO, atua como agente
oxidante.

D)Se o potencial-padrdo da reacdo global
apresentar valor positivo, diz-se que a reacdo
global é espontanea.

E) A reagdo se processa em meio acido.

02 — Dispde-se de 5 frascos numerados de | a V,
contendo amostras de gases.
Frasco | : 0,10 mol de H,
Frasco Il : 0,10 mol de N,
Frasco 11l : 0,10 mol de O,
Frasco IV : 0,05 mol de NO,
Frasco V : 0,05 mol de CO,
Considerando que sdo todos gases ideais, em frascos
de mesmo volume e nas CNTP, assinale a
alternativa correta.

A) Os frascos Il e IV apresentam 0 mesmo nimero
de moléculas.

B) Os frascos que contém as maiores densidades de
gas sdo os frascos IV e V.

C) Os frascos I, Il e V contém 0 mesmo nimero de
atomos.

D) O frasco que contém a maior massa de gas é o
frasco Il1.

E) A presséo exercida pelos gases dos frascos 1V e
V é maior do que a pressdo exercida pelos outros
gases.
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03 —Dadas as reacOes abaixo, assinale a alternativa Célculos
incorreta.
I. aCsHy, + bO, —> kCO, + dH,O

1. §C4H10 + WOZ — > mCO + ﬂHzO
. zC4Hyg + hO, —>» sC + pH,O

A) As reagdes |, 11 e 111 séo reagdes de oxirredugéo.

B) O somatério dos indices b, w, e h em menores
nameros inteiros é 27.

C) Na reacdo I, a producdo de 8 mols de CO,
consumira 2 mols de CsHqp.

D) O composto de formula molecular C4Hyo pode
ser o0 butano.

E) Considerando um consumo de 2 mols de C4Hs
para as reacGes I, Il e I, pode-se afirmar que
ocorre um aumento no consumo de oxigénio da
reacdo | para a reacéo IlI.

04 — Considere a reacdo de decomposicdo do NaClO
representada por 3NaClIO — NaClO; + 2NaCl.
Essa reacdo é de segunda ordem e ocorre em duas
etapas:
2NaClO —» NaCl + NaClO; (lenta)

NaClO; + NaCIO — NaClO; + NaCl (rapida)

Sendo assim, assinale a alternativa correta.

A) A etapa rapida é aquela que determina a
velocidade da reacéo.

B) Ao se duplicar a concentragdo de NaClO,, a
velocidade da reagdo quadruplicara.

C) Ao se diminuir a concentracdo de NaCl pela
metade, a velocidade da reacdo sera duas vezes
menor.

D) O numero de oxidacdo do cloro, no NaClO, é -1
e, no NaClOs, é +6.

E) A lei da velocidade da reacdo de decomposigédo
do NaClO pode ser escrita como v = kK[NaCIOJ>.

05 — Assinale a alternativa incorreta.

A) Reag0es que liberam calor sdo chamadas reagdes
exotérmicas.

B) Caloria é a quantidade de calor necessaria para
elevar a temperatura de 1,0 grama de agua em
1,0 °C (de 14,5 °C para 15,5°C).

C) Uma substancia simples no estado padrdo possui
entalpia igual a zero.

D) Nas reagOes  Cigufie) + Ozq) —® COyq €
C(diamante) + Og(g) —> COz(g), 0 AH de forma(;éo
do COy tera 0 mesmo valor.

E) Termoquimica é o estudo das quantidades de
calor liberadas ou absorvidas durante as reacGes
quimicas.
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06 — Assinale a alternativa incorreta. Célculos
A) A todo elétron em movimento esta associada
uma onda caracteristica (principio da dualidade

ou de De Broglie).

B) Néo é possivel calcular a posicéo e a velocidade
de um elétron em um mesmo instante (principio
da incerteza ou de Heisenberg).

C) Orbital é a regido do espago ao redor do nucleo
onde € méaxima a probabilidade de se encontrar
um determinado elétron.

D) Ao preencher os orbitais de um mesmo subnivel,
todos os orbitais devem receber seu primeiro
elétron, e s6 depois cada orbital ira receber seu
segundo elétron.

E) O nimero maximo de orbitais que podem existir
no nivel energético M é 4.

07 — Alguns refrigerantes apresentam, em sua férmula, o
composto  organico ciclamato  monossodico.
Sabendo-se que a formula molecular dessa
substancia é NaCsHsO3NS, qual € a porcentagem em
massa (aproximada) de oxigénio e de sddio,
respectivamente, nessa substancia?

A) 24,6 e 11,8%.
B) 74,4 e 23,6%.
C) 17,2 e 16,4%.
D) 80,0 e 20,0%.
E) 16,0 e 23,0%.

08 — Dispde-se de metanol comercial a 95% (em massa)
de pureza, cuja densidadeé de 0,80 g/mL.
Necessita-se preparar 250 mL de uma solucéo
aquosa de metanol a 20% em massa
(densidade = 0,95 g/mL). Sendo assim, o volume de
metanol comercial a ser utilizado para preparar essa
solucéo é de
A) 76,5 mL.

B) 101,5 mL.
C) 62,5 mL.
D) 50 mL.

E) 43,0 mL.

09 — Com base nos dados a seguir, assinale a alternativa
correta a respeito dos &tomos A e B.
Atomos | Elétrons | Néutrons | Prétons
A 42 38 42
B 40 40 40

A) Os atomos sdo isobaros.

B) Os atomos sao isétopos.

C) Os atomos sao is6tonos.

D) Os &tomos apresentam 0 mesmo ndmero
atémico.

E) Os dtomos sdo do mesmo elemento quimico.
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10 — Assinale a alternativa incorreta. Célculos

A) Uma solugdo contendo acido acético 0,1 mol/L e

acetato de sodio 0,1 mol/L pode ser chamada
solucéo tampéo &cida.

B) O pH de uma solugdo 0,5 mol/L de cloreto de
amoénio em agua é maior que 7.

C) Uma solucdo de hidroxido de aménio 0,1 mol/L
e cloreto de aménio 0,1 mol/L pode ser chamada
solucéo tampé@o bésica.

D) Solucdo tampédo é a solucdo que praticamente
ndo sofre variacdo de pH quando se adiciona a
ela uma pequena quantidade de &cido ou de base,
mesmo que o acido ou a base seja forte.

E) O pH de uma amostra de agua retirada da
torneira geralmente € acido devido ao COy nela
dissolvido.

11 - Em um recipiente fechado sob pressdo de 5,0 atm,
encontra-se o sistema
2502 + Oy 250s()
em equilibrio quimico, que contém 0,2 mol de
SO;3(), 1,2 mol de Oy e 0,6 mol de SO,). O valor
da constante de equilibrio em termos de pressdes
parciais (Kp) é, aproximadamente,
A) 0,037 atm™.
B) 0,074 atm ™.
C) 0,025 atm™.
D) 0,055 atm™.
E) 0,111 atm .

12 — Assinale a alternativa correta.

A) A reacdo entre tolueno e H,SO,4 na presenca de
HNO; formard& somente o  composto
m-nitrotolueno (meta-nitrotolueno).

B) Na presenca de calor e de platina como
catalisador, um alcano pode formar um alceno e
agua.

C) O &cido tricloroacético apresenta maior valor de
Ka do que o &cido etandico. Isso ocorre devido
ao efeito indutivo do tipo elétron-receptor ou
efeito indutivo negativo do cloro.

D) O anel do fenol pode sofrer oxidacao e formar o
ciclo-hexanol.

E) Na reacdo entre os compostos A (metil amina) e
B (cloreto de aluminio), o composto A atua
como acido de Lewis enquanto o composto B
atua como base de Lewis.

UEM/CVU
GABAR ITO 4 Vestibular de Inverno/2006 — Prova 3

Quimica



13 — Assinale a alternativa correta. Célculos

A) O cloreto de etanoila é uma substancia que
apresenta isomeria Optica.

B) O 1,2-dicloro-ciclo-propano ndo apresenta
isomeria cis-trans.

C) Um composto de férmula molecular C4HyN
apresenta isomeria de compensacdo e pode ser
uma amina.

D) Um aldeido e um enol em equilibrio quimico
dindmico ndo apresentam tautomeria.

E) Alcoois aromaticos e éteres aromaticos ndo
apresentam isomeria funcional.

14 — Assinale a alternativa correta.

A) A férmula molecular do é&cido tungsténico é
H,VO,.

B) O SO; € um 6xido acido.

C) Na reacdo HF + H,0 —» H,0" + F~, a 4gua
atua como uma base, segundo a teoria de
Arrhenius.

D) No Ba(l0),, o nimero de oxidacdo do iodo € -1.

E) O MgCIF é um exemplo de sal bésico.

15 — Considere o fluxograma abaixo, relativo a separacdo
dos componentes de uma mistura constituida de
biodiesel e de frutose totalmente dissolvida em
agua. Os processos | e Il equivalem,
respectivamente, a

Biodiesel + Agua + Frutose

Processo |
[ |
Biodiesel Agua + Frutose
Processo 11
Agua Frutose

A) filtracdo simples e decantagéo.
B) decantacdo e destilacéo.

C) filtrag&o simples e centrifugacéo.
D) centrifugacéo e decantacéo.

E) sublimacéo e filtracdo simples.
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